

共享，是一件很棒的事情，不但可以將物品做到最大的利用，有些時候甚至也能認識新朋友，連絡感情，所以若能在社區內實施共享制度，可說是一舉數得_L。

我們家住在一個大樓社區內，近年來網路購物盛行，因此我們社區常會有物流送遞的大小貨物，數量十分可觀，常將管理室堆得亂七八糟。管理員們個個忙得焦頭爛額，就算近期添增了專門處理的電腦系統，但貨物還是源源不絕似的如潮水般湧入，管理員的工作因此也從保護社區的安管，變成了社區裡的貨物保管人了。

每當看到這麼多貨物，我不禁思考：_L這當中難道沒有重覆的東西嗎？每個人買的東西，社區裡的其他鄰居難道都沒有嗎？_L所以我希望我們社區能夠成立的共享中心便是——二手生活用品共享中心，這樣不但可以將不需要或暫時用不到的東西給其他需要的人，也可以讓有缺生活用品的人來到這裡尋寶，更能夠不要的東西被使用到，逃過被丟掉的一命，同時也減少了垃圾，為環保間接的盡一份力。

曾發生過：鄰居買了一台新的汽泡水機，在他們家試喝過後非常喜歡，便說服了母親也買了一台。但新鮮感總消失得特別快，過沒多久，它便被我

遺棄在一旁，如果這時有了二手物共享中心，是不是就可以讓它重獲新生？是不是就可以有新主人好好使用它？我想答案肯定是肯定的！所以我希望有朝一日可以成立社區的共享中心，不管是為環保，還是鄰居間的感情都盡一份心力！

樣卷說明：

- 一、能依據寫作任務選材，從近年網路購物盛行，社區管理室被代收貨物堆滿的現象切入，帶出設立「二手生活用品共享中心」以避免物品閒置情形之倡議，並以家中跟風購物的經驗作為驗證，能闡述說明主旨。
- 二、文章結構完整，但偶有轉折不流暢之處。
- 三、能正確使用語詞，運用各種句型，文句通順。
- 四、有錯別字及標點符號運用上的錯誤。

※錯別字：送「抵」、重「複」、一「臺」

追溯至數千年前的史前時代，人與人大多是以群體共同生活。部落中平等^地分享獵物，共同抵禦天災，一切一同共享。共享本身是建立於所有人共同參與的基礎上，互相分享擁有的資源，希望能使其發揮最大的效益。

倘若能多成立一座共享中心，我想向社會推廣「共享輔具」。隨著近年來老年人口的比例逐年增長，我們必須想出相應的對策。輔具的來源除了善心人士捐贈及共享中心添購外，也接受二手但無損壞的輔具。中心會在每次歸還後做全面的清潔與消毒，以確保共享不造成疾病的傳染。輔具除了租借給行動不便的長者外，也與意外傷害^的臨時需要者共享。畢竟，為了使用一次而花錢添購的物品，往往只會淪為雜物。透過共享除了可以增進社會福祉外，更能夠減少許多不必要的浪費。

同時，共享中心也能發揮其它效用。例如與地方醫療院所合作，辦理基本健康檢查及講座，讓我們更能夠貼近地方長者，持續追蹤其健康及心理狀態，在關懷老者的同時亦能使淺在的疾病盡早被發現。我希望可以透過「共享輔具」的計劃來幫助社會，也能藉此實現地方醫療的最大效益。我想讓共享中心不只是共享分享社會資源，同時也散播人情與同理^心，進而使這個社會更有溫度。

其實生命的奧義並不複雜，只是一份簡單的美好。生命正是因為擁有溫度才有了值得追憶的深度。共享的宗旨便是將人與人之間串聯，發揮大家的力量傳播溫暖。願每個獨自閃耀的個體，能夠彼此與彼此串聯，進而使社會燦若繁星。

樣卷說明：

- 一、能依據寫作任務選材，從「共享」為人類原始的生活模式入題，分述「共享輔具」的原因、共享中心的運作方式，並提出對其的願景規劃，期許「共享」模式能串聯個體力量、傳播社會溫情，能闡述說明主旨。
- 二、文章結構完整，但偶有轉折不流暢之處。
- 三、能正確使用語詞，文句通順。
- 四、有錯別字。

※錯別字：抵「禦」、「建」立、「添」購、「租」借、「雜」物、福「社」、發「揮」、醫「療」、「追」蹤、「潛」在、計「畫」、「燦」若繁星

林立著高樓大廈的都市裡，人們每天生活在一扇扇門後，在那狹小的空間裡，享受著安心、舒適的生活。然而，我們卻無法自行滿足生活中所有需求，仍需一片遍植鮮花和綠樹的公園、與他人一同使用的健身器具等，而「共享」便在我們的日常生活中默默地發揮著效益。

無論是活力滿滿的學生族，又或者西裝筆挺、早出晚歸的上般族，人人都面臨著極大的壓力，而這時，釋放壓抑於心中已久的負能量，便成了不可或缺的一部分。因此，我希望能在我所居住的社區中，設立一個植物共享中心。透過細心照顧植物、與它對話的過程中，獲得有益於身心的多巴胺，以及心靈的慰藉。

在那個空間裡，將有各式各樣的植物擺放在陽光普照的窗邊，而社區裡的人們，只需為植物定期澆水，給予適當的肥料，並留下自己的房號，以免一盆小巧的盆栽，每天受到太多照料，就能享受一段透露心事的美好時光。都市中，或許並不是每戶人家都有大得能放下一張躺椅，享受日光浴的陽臺而公園也被覆蓋上毫無生機的人工草坪，因此這座植物共享中心，更能使人體會到大自然的美妙和看著它們成長茁壯的幸福感。

在這樣的共享風潮下，我們能以較少的代價獲

得自己需要的事物，而別人也能滿足自身的需求，是個利人利己的制度。每個人也都不希望使用到破損的物品、不完美的服務，也因此能使他人更懂得「己所不欲，勿施於人」的道理，並好好愛惜、利用屬於眾人的事物。我也希望，這座植物共享中心能在社區中實現，維繫鄰居之間的感情，共享這份與植物溝通、療癒心靈的喜悅。

樣卷說明：

- 一、能依據寫作任務選材，透過都市高樓大廈的壓迫、現代生活的壓力，凸顯植物中心共享照顧植栽、共享自然環境的必要性，並從中帶出對「植物共享中心」的期許，能闡述說明主旨。
- 二、文章結構完整，但偶有轉折不流暢之處。
- 三、文句通順。
- 四、有標點符號運用上的錯誤。

分享，將自己暫時不需要擁有的物品借予他人，讓別人得以使用。這不僅能促進人與人之間的互動，拉近人與人之間的距離，還能在他人有困難時，給予幫助，這種利人利己的方法我非常嚮往。我家裡，有一輛不容易使用的自行車，雖已長久不用，卻還完好如初，我開始有了一個想法……

這輛自行車，曾經在幼年時帶給我許多樂趣，但如今，課業壓力漸增，使我不再有太多閒暇時光得以玩樂，它的影子，也漸漸消失在我的回憶中。一次，因意外讓我忽然想起這輛腳踏車的存在。

在一個天雨路滑的早晨，一位背著背包的學生奔跑在人行道上，我看著他的表情逐漸從著急轉為落寞，他站在街口，眼巴巴的望著公車漸行漸遠，直至馬路盡頭——那是他每天必須趕著搭上的班車。每天都有家長接送的我不禁感嘆，原來趕車竟如此勞累！我開始思考，有什麼是我可以在能力範圍內能幫助到這些孩子的？霎時間，我想到了還擺放在我家裡的自行車。

如若我能將這個我用不到的東西，借給有需要的人，這個世界會不會更美好？因此我想設置一個「共享單車」，將不常用到，還可以使用到的自行車，統一擺放在一個地方，如此一來，想使用的人又需透過登記就可以用腳踏車代步。況且，現今提倡

環保，減少二氧化碳等溫室氣體顯得十分重要，自行車就是個不錯的代步工具，既能省下油錢，還能兼顧環保，簡直一舉兩得！

「共享」是一個非常好的舉動，希望大家都能抱持著一個善良的心態，適時給予他人協助，一傳十，十傳百，人人都互相幫忙，共同促成一個和諧的社會。

樣卷說明：

- 一、能依據寫作任務選材，描寫目睹學生追趕公車不及，與自己每日由家長接送上下學的景況形成對比，從中帶出設立「共享單車」的初衷，並期許能藉由共享模式互助，以促成和諧社會的願景，能闡述說明主旨。
- 二、文章結構完整。
- 三、能運用各種句型使文句通順。
- 四、有漏字。

撥弄著弦，音符沿著彈跳的弧線跨入這三度世界，順著空氣流動到室外，不一會兒鼓皮也加入律動行列，整間中心搖身一變維也納音樂廳，氣氛逐漸優雅，彷彿穿上禮服享受一場盛大音樂會。

這個世代不再自私，我們發展出「共享」的生活模式，共同分享物品，好似也傳承了使用那件物品時的心情，那份愉悅，那份悸動，那份興奮，皆在交接物品的那一刻一併附加，讓下一位使用者感受到餘溫，更加珍惜使用過程。若今日我的社區將辦理一間共享中心，我想最適合的物品非樂器莫屬！

我們並非都生於富足，但我們都懷有著夢想，若樂器共享中心建成，或許能幫助負擔不起昂貴費用的迷夢樂童，能有一絲無限希望，他們只須支付一小筆錢便可練習使用，能像一般孩子無所畏懼地譜出燦爛的康莊大道，不僅如此，社區也可舉辦音樂會，定期演出以陶冶性情，藝術薰陶下使我們都變得端莊婉約，每日被樂曲洗禮，心靈也被淨化。

但議題總有正反兩方，難道大家都願支付管理費嗎？樂器毀壞要如何賠償？沒日沒夜地演奏，隔壁嬰兒也日以繼夜地哭鬧，反對聲浪逐漸捲起海嘯，可能不到半年便沖走共享中心，到時孩子們不再對未來有憧憬，社區好像少了生機，沒有伴奏的花草彷彿停止呼吸，空氣又回到以往的冰冷。

為此，還是要制定一套完備合約，管理費提供兩種價格，一種為使用者付費，另一種為居民付費，相對低廉且可免費觀賞音樂會。樂器採登記制，當一樣樂器損壞，由使用者依使用時間比例共同分擔。另外設置開館時間，避免半夜投訴，留給大家安靜的星星月亮。

獨樂樂不如眾樂樂，有時一個人用一樣物品，雖然很少使用卻要花費眾多，以共享模式分擔金額，不僅省下多餘費用，更讓我們多了分享的快乐。

樣卷說明：

一、能依據寫作任務選材，從旋律悠揚、音符流動的音樂會情境切入，敘寫設立「樂器共享中心」的初衷、管理制度，從中帶出「獨樂樂，不如眾樂樂」的省悟，能闡述說明主旨。

二、文章結構完整，但偶有轉折不流暢之處。

三、能運用各種句型，文句通順。

四、有錯別字及標點符號運用上的錯誤。

※錯別字：隔「壁」

在不起眼的巷弄內，一座巨大的冰箱傳出低沉的轟隆聲，那是一座食物共享的冰箱。

現代人在超市採買食材時，往往會購買超過自己需要的量，用不完的也不會再從冰箱拿出來用，久而久之，冰箱便成了一座「大型新鮮廚餘桶」，等到再也塞不下任何食物時，再展開一場大規模的「清箱」行動，造成許多不必要的食物浪費。但諷刺的是，正當有些人在忙著對付冰箱中的食物大軍時，餓倒在路邊的遊民們卻屈指難數，形成「朱門酒肉臭，路有凍死骨」的景象。

為實現公平正義，我希望在社區旁的小巷設置一座大冰箱，讓食材過多的居民能將食物放進去，買不起食物的人也能免費去拿取。至於為什麼要設在那麼冷清的小角落呢？這個社會對街友、遊民並不友善，他們往往須忍受旁人異樣眼光的對待與折磨，對於他們來說，要卸下自尊接受別人的施捨，實在不是件光彩的事，如果將冰箱設在人來人往的公共空間，我想應該不會有人去拿食物，成效當然也就不會太好，畢竟這座冰箱的設置宗旨是公平正義，放在那豈不是會讓他們受到更嚴重的鄙視？自古以來，人類的社會從來就沒有所謂的「公平」，但即便不能馬上改變整個社會，不妨一步一步來，先讓所有人都得以溫飽呢？如果成效不錯，

這樣的設施便會慢慢伸出觸手，爬向世界的每個角落，世界將再也不會有人餓倒在路邊，因為肚子餓而衍生的犯罪行為也將大幅減少。

到時候，它便不再只是座食物共享的冰箱，而是實踐世界公平正義的第一步。

樣卷說明：

- 一、能依據寫作任務選材，描述現代人超買、過期丟棄現象，與遊民餓死路邊景象形成對比，接著提出以「共享冰箱」實踐公平正義之想法，具體闡明實施方式、設置地點的規畫並抒發期許，能闡述說明主旨。
- 二、文章結構完整。
- 三、能運用各種句型，文句通順。
- 四、有錯別字及標點符號運用上的錯誤。

※錯別字：「設」置

「共享」的意義在於把自己擁有的物品與需要它的人們分享，相對地，自己需要的物品也可由共享所獲得，這種兩全其美、物盡其用的模式已在各地帶來一波浪潮。如果我所居住的社區成立了一座共享中心，我認為適合推出停車位共享。

隨著現今工業與科技發展，汽機車越來越普及，人手一車已是常態，但在地狹人稠的臺灣，不是每戶人家都擁有車庫或庭院，因此走在街上又或者開著汽車，要閃避道路兩旁如螞蟻群般密密麻麻的汽機車，真的是相當不便。而我們社區也不例外，道路兩旁的汽機車綿延不斷，不僅會對用路人造成不便，還有可能被開罰，甚至造成交通事故的發生，因此為了避免悲劇上演，我認為社區內適合推出「汽機車停車位共享中心」，來為整個社區帶來更多效益。

首先，設置汽機車停車位共享中心需要一個很大的空間，然後可以建造不同樓層提供使用，把空間用到最大化，並依照居民的需求，要停車就停進去，要出門就開出來，這種便利的共享中心，會為我們生活帶來許多助益！而且因為共享中心是居民共享的，所以不需要花費過多的停車費也能享受便利的生活。

我覺得成立「汽機車停車位共享中心」會帶給

居民的生活很大的便利性，不僅可以減少交通事故的發生，連生活的空間也變大了，甚至機能性也變得更加的完善，真是一舉數得啊！雖然可能會面臨建造空間或資金的問題，不過順利執行的話，還是利大於弊的計畫。

共享提供了彼此更便利的生活，無論是共享者還是被共享者都能發揮其物品的最大效益，就如同我想為社區成立的汽機車停車位共享中心，不僅對生活帶來更多便利，也能為環境的保持貢獻一份心力。而正因為我所擁有的可能自己不需要，不常用，但對別人可能相當重要，因此，共享，就提供我們更兩全其美的選擇，更皆大歡喜的局面。

樣卷說明：

- 一、能依據寫作任務選材，敘寫道路旁停滿的汽機車對用路人造成的不便、衍生的交通事故，從而帶出對「停車位共享」的規畫，並指出其對生活的影響及改變，能闡述說明主旨。
- 二、文章結構完整，但偶有轉折不流暢之處。
- 三、文句通順。
- 四、有標點符號運用上的錯誤。